

# BAJA-BÁCSKA

Nemzeti Múzeum

1933. február 21. Kedd.  
PÉNZEK-TERFÉ 2 SZÁM

Felolós szerkesztő és felolós kiadó  
**DR. KNÉZY LENEL.**

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:  
Helyben negyveneve 6 pengő  
Helyben egy hónapra 2 pengő

## Külkereskedelmünk holnapja.

Az önellátás nemzetközi törekvéseit szemben, amelyek valóságos diánszónyalózatokkal zárják el egymástól még a szomszédos gazdasági körleteket is, csak egy külkereskedelmi politika lehetséges. Lépekről lépésre küzdelmes harcot folytatni minden talpalatnyi területért, lélesni a még nyitvamaradt részeket, villámgyorsan lecsapni a kinálczó exportlehetőség-ekre, folozni az árucserre terjedelmét kereskedelmi megállapodásokkal, adni, hogy kapjunk; napról-napra, sőt óráról-órára valóságos guerillaharcot állandósítani a nagy hadicél: a piacok szerzése érdekében. Nagy szervezőmunka kell ehhez és emellett a gazdasági élet módosítása, az állami tevékenység egybekapcsolása, az üzleklétes gyakorlati szempontjaival közvetlen kontaktust létesítve a kivitel és behozatal érdekeltjeivel: gazdálk. kereskedővel, iparral.

Ezt a célt szolgálja a külkereskedelmi egységesítés és összpontosítás a most létesített Külkereskedelmi Hivatalban. A hivatalos lap szombati száma közli az erre vonatkozó kormányrendeletet. Az új egységes szervezetnek három feladata van és pedig maga a Külkereskedelmi Hivatal, amely valójában — neve ellenére — nem egy bürokratikum alakulat, hanem éppen a külkereskedelm gyors lebonyolításának vezérkara. A hivatal működésének anyagát és tárgyát a gazdasági minisztériumok kiküldöttjeiből alakított külkereskedelmi bizottság fogja előkészíteni. Végül egy, az érdekeltiségek és más szakértők sorából alakítandó Külkereskedelmi Tanács a kormányoknak egyes kérdésekben véleményt mond és javaslatokat tesz. A külkereskedelmi egységes szervezet élén kormánybiztos áll, aki a külkereskedelmet érintő összes ügyekben közvetlenül a minisztériumnak tesz jelentést és ettől kapja a külkereskedelm irányítására vonatkozó utasításokat. Az egységes külkereskedelmi szervezet minden bürokratikum huzavona mellözésével, gyorsan fog intézkedni.

A külkereskedelmi politika és adminisztráció ez egységesítésével megszűnik az a háborús helyzet, hogy az exportörnek és importörnek a hatóságok és intézmények szöve-

vényes hábitusában kelljen időtrábló, fáradságos eligazodást keresnie. Az új szervezet egyenlőre fog dönteni az annyira fontosá vált kompenzációs üzletek dolgában is, amelyek hovatovább legnagyobb kontingensét teszik ki a külkereskedelmi üzletek.

Az új egységes külkereskedelmi szervezet életrekeltésével azonban még korántsem merült ki a külkereskedelm élenkítését célzó kormányintézkedések sorozata. A gyakorlati élet által megkövetelt egyéb intézkedések is következnek. Így elsősorban szakítunk a kliringszerveződések be nem vált rendszerével és egymásután mondjuk fel ezeket a megállapodásokat, hogy helyettük más uton-módon biztosítsunk kiutalt a magyar exportfeleslegnek. Kereskedelmi szerződésekkel és egyezményekkel iparkodik a kormány felközteni az egészséges árucserét a külföldi piacokkal. Az osztrák kereskedelmi szerződés, mely január 1-en lepett életbe, már az első hónapban a kölcsönös kereskedelmi forgalom terjedelmének megnövekedését eredményezte. Különösen buzakivitelünk számára tudtunk már az eddigi megállapodásokkal utaltórnai a szomszédos Ausztriába és Csehszorgba és ennek köszönhető az az örvendetes tény, hogy január eleje óta a belöldön is emelkedik legtöbb mezőgazdasági termékünk ára. Hat hét alatt a budapesti gabonatorzsán a magyar buza jegyzése a készáruban másfél pengő, a határidőpiacon pedig egy pengős áremelkedést is tudott elérni és a világaritás fölé emelkedett minden mesterséges intervenció nélkül. E biztató kezdet azért nagyon figyelemreméltó, mert exportálandó buzánk egész mennyisége rövid idő múlva konzumálódik és akkor a belöldi árakalulás további javulásának semmisen áll utájban.

Kivitelünk fokozására ezenfelül igen alkalmasnak bizonyult az a költségmegértítéses kompenzációs-rendszer, amelyet a kormány december havában léptetett életbe és amelynek révén olyan cikkekbel is tudunk exportot lebonyolítani, amelyeket eddig nem lehetett kivitelünk. Szerencsésnek bizonyult továbbá a Nemzeti Banknak az a liberális politikája is, hogy mind

nagyobb mértékben engedélyez kivitelét a nála felgyülemlett transzferpénzek rendelkezésre bocsátásával és ezúton a Jegybank olyan exportvalutákhoz jut ebből a járulékos kiviteiből, amelyet egyébként és enélkül kivitelünk nem tudott volna produkálni.

A celtudatos és hasznos intézkedések egymásbkapcsolódása és kölcsönhatása végül is megtörite a jeget exportunk előnyére. Rendszeres, szívós, állandó munka folyik, amely

ben a kormány vállalva dolgozik a gazdasági élettel, a magángazdaság ügye, leleményes, tehetséges érdekeltjeivel. E nagy erőfeszítések láttára hiába próbálja a meddő pártpolitikai kritika elhárítani, hogy a kormány nem tett semmit, hogy gazdasági eredményt nem tud felmutatni. Az eredmény máris abban jelentkezik, hogy külkereskedelmünk holnapja többé nem olyan sivár, mint tegnapja volt.

## Barátság, üzlet, politika.

Alapjában véve még senki sincs tisztában azzal, hogy mi volt az indító oka Jugoszlávia, Románia és Csehszorgkia újabb szerződéses megállapodásának; vajjon a magyar revizióstörvényeket értékelték-e, vagy belső politikai és gazdasági okok kényszerítették-e az utóállamok kormányait arra, hogy külpolitikai bonyolalmak feloldásához, vagy éppen háborús veszedelem felfrifesztésével tereljük el a népek figyelmét belső bajokról?

Lényegét nem ismerjük az új szerződésnek, de valószínű, hogy a külpolitikai egyöntetű eljárásan kívül gazdasági és katonai tartalma is van a meg-egyezésnek.

Nagyon tanulságos azonban ránk nézve megfigyelni, hogy milyen magatartást tanúsítanak a nagyhatalmak a kisanant ez akciójával szemben s milyen visszhangot kelt sajtójukban?

Az orosz és német sajtó a legnagyobb mérvben elítéli a kisanant mostani lépését; azt lényegében háborús provokációnak tartja s ezzel szemben a legbarátságosabb magatartást tanúsítja mind a két nemzet sajtója velünk szemben.

Annál nagyobb meglepetést kellett az angol sajtó magatartása, melyet teljesen kisanant pártinak kell minősítenünk. Kiegészíti az angol sajtó barátságatlan magatartását, az angol kormány pártatlanul rideg magatartása az orosz-osztrák fegyvercsempészes ügyében, amennyiben fenntartás nélkül csatlakozott ahhoz a szigorú

ultimátumhoz, melyet a franciák intéztek Ausztriához s amelyben követelik, hogy a fegyvereket két hét alatt szállítsák vissza Olaszországba. Az ultimátum arra is kér választ, hogy a fegyvereket nem csempészték-e át Magyarországra? Nyilvánvaló tehát, hogy az ultimátum ellenünk is irányult. Nyilvánvaló az is, hogy a kisanant az ominozus fegyverszállítási ügyet ugyancsak felhasználta külpolitikai akciójának alátámasztására.

Alkalmas azonban ez a tapasztalat arra, hogy angol barátaink szerepét ne értékeljük túl s Angliával — a hivatalos Angolországgal — mint ellenséggel számoljunk.

A nemzetközi életben kétségtelenül kritikus ponthoz értünk, amikor önként adódik a népek csoportosulása érdekeik szerint. Életérdekek fognak kockán. Ha azonban megfigyeljük az üzleti életet; úgy találjuk, hogy az üzlet — üzlet marad s a nemzetek politikai szimpatiaük dacára onnan fedezik szükségleteiket, ahonnan olcsóbban kapják.

A magyar marhát például nem lehet Olaszországba kiszállítani, mert a Jugoszláv állam a kivitelre kerülő jószágállományt értékének 30 százalékat kitévő prémiummal támogatja; természetesen a jugoszláv marha ennnyivel olcsóbban kerül Olaszországban piacra s így vele a magyar árú nem versenyezhet, mert az olasz kereskedő — politika ide, po-



**A hosszú élet titka:**  
Mentesítsd szervezetedet a káros baktériumoktól!

→ Az Igmándi székély- és bélbaktériumok (E. coli) az Igmándi székély- és bélbaktériumok (E. coli) az Igmándi székély- és bélbaktériumok (E. coli)

# Hasznos tudni

hogy **SCHMIDTHAUER** Igmándi keserűvíze

nemcsak a legjobb természetes hashajtó, de kiöblítési szerepénél fogva **gyorsan** eltávolítja a káros baktériumokat a szervezetedből.

litika oda — onnan vesz, ahol olcsóbb.

Ugy véljük, hogy az üzleti érdeket össze kell kötni a baráti kapcsolatokkal, még akkor is, ha ez némi áldozatokkal jár. Okvetlenül meg kell keresni, a baráti kapcsolatok között a kölcsönös érdekieggyenlítést; mert nemcsak katonailag, de gazdaságilag is erős barátság az, mely politikailag is értékes.

Igy szövédek egybe a barátság, üzlet és politika. Nekünk, akik könnyen lekesedünk és nem tartozunk a számtól népek közé, meg kellene szoknunk, hogy a barátság akkor igazán értékes, ha megélhetésünket, anyagi boldogulásunkat is előmozdítja.

## Látogatás a zálogházban.

Baja város magánzálogházában épenugy hivatalos óra van, mint másutt a közhivatalokban. Érdekes ott csak egy felőrt tölteni, s megfigyelni, amint a hivatalos idő alatt ugyszólván kézről kézre adják a hincincs a zálogkölesnövekv.

Fényes kék ruhát hoz az egyik fárós vadaké s nagy bizalommal kérdi a tulajdonost, mennyit alhatna rá? Szigorú vizsgálat alá kerül a ruha s már is hallatszik a szentencia: hat pengő!

Nagy sopánkodás után végre is megmondolja a fél a dolgot s inkább elviszi. Arany órák láncsal együtt helyezi el egy fiatal ember. Itt már hamar kész az ügylet.

Jól öltözött szilkszin bundás hölgy libben azután be s olcsó de jó szőnyeget szeretne venni. Nézegeti a szőnyegeket, alkuszik is rá, de ezt már nem várjuk ki.

László Márk tulajdonos igen előzékenyen mutatja be a raktrákokat, ahol a sok zálogba tett holmi pihen. Ami legjobban meglepő az a hihetetlen tisztaság és jó levegő, mely minden raktrághelyiségében uralkodik. A sok többé kevésbé használt holmi láttára szinte heressük és várjuk a hohos levegőt, de az teljesen hiányzik. Az elhelyezett tárgyak között vezet a bicikli. Annyi bicikli, mint a mennyi a zálogházban várja a tavaszt — mert akkor szokták kiváltani — nincs Baja összes raktráiba. Mindenféle gyártmány képviselve van; a primadonna mégis egy szép

hollandi bicikli, melyen egy hollandiából visszavándorolt munkás jött haza Hollandiából, a biciklire a kormányrud mögé erősített kisebb ülésen hazahozván kis fűt.

A nyomorúságot mutatja, hogy sok téli kabát már a második telet pihen a zálogházban, mert a gazdája nem tudta kiváltani.

Sok varrógép, fegyver, hoffer, butorféle soraközli szépen pontosan számozva és nyilvántartva. Az ékszerek egyik pénzintézet safe-jében pihennek.

A bajai zálogház nemcsak Baján jelenti fontos hivatását, hanem Szekszárd, Halas, sőt további vidékek emberei is elhozzák ide holmijaikat zálogbafelezés végett.

Amikor a hitelélet ugyszólván teljesen megbénult, nagyon szükséges intézmény a kézi zálogintézet, mely a pillanat nehézségein segít át sok megszorult embert.

A mintaszéri rend érdeme a zálogház vezetőjének: László Márknak, ki nagy lelkiismeretességgel, kitünő szociális érzékkel és nagy humanizmussal vezeti intézetét.

## „Aranymadár”

A Turul Sport Egylet Szentiványi Béla művész együttesével karöltve, szombaton este és vasárnap délután bemutatta az „Aranymadár” című operettet. Zerkovitz-szerzet, kedves, könnyed fűlbemászó Zerkovitzzene.

A szindarab főszerepeit — kivéve Charley apót alakító Szentiványi Bélát és a szubrett szerepében brillírozó Réthy Rózsit — műkedvelők alakították.

A romantikus sorsu Lisettel Franciskovics Rózsika keltette életre. Alakítása a szerep szellemének megfelelően egyszer üde bájít sugárzott masszor nőiesen drámai volt — a hangja szépen csendő; minden dicséretet megérdemel.

Banis Imre a kínai szerelmes diák szerepében lépett a színpadra. Banis legutolsó szereplése óta szinte hihetetlen fejlődést mutatott. A sárnga ember felszégését nem vitte túlzásba, kitörései természetek voltak és hangja, a bájos, ezüstösen csendő lírai hangja, akár fortét, akár pianót énekel, mindig gyönyörűen érvényesül.

Sok-sok derüt keltett a Réthy — Kurta duo. Réthy Rózsit most láttuk először szubrett szerepben; mind a játéka és könnyed tánca,

mind az éneke csak dicséretre tart hat számot. Kurta Pista (mint mindig) a humor nagymestere volt sok sok ötlettel.

Szentiványi igazgató egy kifosztott, összetört zene-zsenit játszott. Szentiványi Béláról csak nagyon egyhangú „kritikákat” irhatunk; ez a hang pedig a határtalan dicséreté. Életteljes, megrázó, igazi emberi élménnyel ajándékozott meg minket most is, mélyen átérve és átérzetelve egyfűltaaposta öreg művész lelének érzéseit.

Horváth Sándor a márkí szere-

pében nyújtott kitünő alakítást; ép a játékaival való teljes megelégedésünk parancsolja, hogy figyelmeztessük: máskor jobban tanulja meg szerepét.

K. Gabányi Böske, Kovács Árpád és Halász Kálmán kisebb szerepekben mutatták be művészeliket. A zenekar kitünő volt; elég dicséret az, ha csak annyit írunk, hogy Borowy József vezette.

Az ötletekben gazdag rendezés Szentiványi Béla művészetét dicséri.

(wf)

## A nyaralóváros értekezlet.

Dr. Borbíró Ferenc polgármester szombaton délután 4 órára értekezletre hívta össze Baja város társadalmát a nyaralóváros érdekében kifejtendő propaganda megbeszélése tárgyában.

A hatóságok képviselői, intézmények, egyesületek vezetői, a társadalom minden osztályának reprezentánsai oly tekintélyes számban jelentek meg, hogy a nagy tanács-termet egészen megtöltötték.

### Dr. Borbíró Ferenc polgármester megnyitja.

Dr. Borbíró Ferenc polgármester nyitotta meg az értekezletet; a megjelentek üdvözlése után ismertette nagy vonásokban az értekezlet célját. A közönség a fűrdővárossal szemben nagyobb igényeket támaszt s ezért szükségesnek látja, hogy a város kifejezetten a nyaralóváros gondolatot hangsúlyozza, mint amelynek feltételeit meg tudja valósítani.

A gondolat kivitele két tényező feladatát képezi; egyrészt a városi hatóság, másrészt a város társadalmának feladatát.

Először is arra kell törekedni, hogy megközelítsük a nyaralóváros fogalmát s ha már megteremtettük, akkor további cél, hogy a várost meg is ismerje a közönség.

A hivatalos város a maga részéről erőteljes lépést tett a nyaralóváros felé, amikor a Kamarásduna kotrását keresztül vitte s az idén a további kotrást habár csak kézi erővel megkezdette; a dunai torkolat rendezése is fontos lépés a nyaralóváros felé. Sok történt tehát a Kamarásduna rendezése terén, habár a 6 év előtti programot egész teljességében beváltani nem lehetett; de ennek diplomáciai nehézségekkel álltát utját; a szerbekkel ugyanis a további kotrás kérdésében nem lehetett megegyezni.

### Nyaralóváros — ipar.

Kell, hogy a társadalom is megtegyje a maga részéről a kötelességet. Nézete szerint a nyaralást, a vendégek ellátását úgy kell felfogni, mint valami ipart, melynek természete, hogy bizonyos befektetést igényel. Erről különben nem óhajt sokat beszélni, mert Baja város társadalmá a maga összetételében sokkal ügyesebb, hogy sem a teendő-

ket maga kitalálni ne tudná. Arra kell törekedni, hogy amit nyújtunk legyen kellemes és olcsó.

A propaganda kérdésében utal a fotografiai kiállításra, mely a társadalom első összefogásának gyönyörű eredménye. Lelkesíti a nagy érdeklődés, amelyet a közönség nagy számú megjelenésével tanusított.

Átadja a szót Dr. Madarász Lajos aljegyzőnek, aki nagy örömmel vállalta a városi idegenforgalmi ügyek intézését.

### Dr. Madarász Lajos fel-szólalása.

Dr. Madarász Lajos, városi aljegyző, az idegenforgalmi osztály vezetője, első sorban köszönetet szavazott a Fotoklubnak, melynek tagjai nagy áldozatkészséggel segítettek a nyaralóváros propaganda gondolat támogatására. A vízi életről és a város különböző pontjairól felvett gyönyörű képek alkalmasak arra, hogy sokszorosítás útján a propaganda céljaira szolgáljanak.

### Propaganda levelezőlapok.

Arra gondol, hogy a tiz legalkalmasabb felvételt, melyet szavazás útján állapít meg a kiállítás közönsége, grafikai uton levelezőlapokra sokszorosított s azt forgalomba hozza. Tizeze a lapoknak 292 pengőbe kerülne, úgy hogy mérsékelt haszonlat lehetne értékesíteni a propaganda alap javára. A sikerhez szükséges, hogy Baja társadalmá levelezéseiben minél tömegesebben használja a propaganda lapokat.

### Levelező propaganda bélyegek.

Szó lehet a levelekre ragasztható propaganda bélyegzőkről is, melyre vonatkozóan költségvetés nem áll rendelkezésre, ezen bélyegeken szerepelhetne a felírás: „Baja a leg-olcsóbb nyaralóváros”.

### Postabélyegző propaganda szöveggel.

Oszt rák községekben, ha csak egy kis nyaralásra alkalmas környéke van, rögtön megindítják a propagandát és előszeretettel használják fel a postabélyegzőt. Nálunk is lehetne erről szó.

### Plakát, mozi, színház, vilamos kocsik plakátjál.

Plakát, mozi és színházvetései a



# Lázárnál jó szemüveget kap Olesón!

pesti villamos kocsit, vasutak hirdetőfelületei is igénybe vehetők volna, de ezek igen költségesek.

## Mit adjunk a nyaralóknak

Fontos kérdés, hogy mit nyújtsunk a nyaralóknak a fürdőn kívül. Gondolt a sarkközi népviseletek és csipkek bemutatására Kirándulásra Szegedre. A környékbeli herceg-szántót sokan népviseletek bemutatására.

## A vasútállomás elmaradása.

Nagyon fontos, hogy a nyaralók könnyen megközelíthessék a Dunát s e célból érintkezésbe lépett a város az államvasutakkal, hogy a dunánúli vasúti hidfőnél levő őrházat megállóbellyé bővítsék. Az államvasutak célra 2000 pengőt kért, de mert erre nem volt költségvetési fedezet, a város a kért összeget rendelkezésre nem bocsáthatta s így az építkezés elmarad.

Örömmel jelenti, hogy az államvasut — információja szerint — már 4—500 főnyi utas jelentkezése esetén hajlandó 75 százalékos kedvezményvel viking vonatot indítani Bajiára.

Ezeket a gondolatokat felvetvén kéri a megjelenteket, hogy a kérdéshez szóljanak hozzá.

**Dr Gondán Felicián** felveti a gondolatot, hogy akár a Dunaszövényes, akár a Tóth Kálmán nevével kapcsolatban egyesület kellene alapítani, mely tagjai részére klubházat építené, a tagjainak kellene a reklám költségeit fedezni. Propaganda füzetet is kellene nyomtatni! Különösen ajánlja a kirándulások szervezését és megfelelő motorjártat felállítását a nyaraló vendégek kényelmére.

**Klein Emil** ajánlja a pansiók ellátását s e végből a szállodásokkal előre megkellene egyezni. Fontos, hogy kulturát vigyünk a fürdőző helyekre. Könnyű legyen a jó fürdőhely megközelítése. Sürgeti, hogy asztalok és padok bőven álljanak a közönség rendelkezésére, mert elemi része a kulturának, hogy ne kelljen a földön ülni enni. Sürgeti, hogy a város maga szerezzék meg a Duna tulsó oldalának partbérletét. A városbéli terek és szélesebb utcák parkirozását kívánatosnak tartja. Utal külföldi tapasztalataira, ahol a németek pár méteres vizeket is nagyszerűen kihasználják nyaralási propagandára.

**Vitéz Kemény Simon** főképp a jó és pormentes közlekedés szükségességét hangsúlyozta. (Folytatjuk)

„Nem lesz addig igaz béke a földön, amíg a hadiszergyártást nem államosítják!”

## Győzött a Nemzeti Egység pártja Mezőkeresztesen és Igalon is.

Vasárnap tartották meg a pótválasztási Mezőkeresztesen. A múlt vasárnapi választáson Papp Szabó Károly egységspártinak 333 szavazat hiányzott az abszolút többséghez. Az első választás eredménytelenségét az okozta, hogy Rónay Sándor szocialista jelölt kapott 900 szavazatot.

A tegnapi vasárnapon megtartott pótválasztás a legnagyobb rendben zajlott le s annak eredményeként Papp Szabó Károly egységspárti kapott 4832 szavazatot; a független kisgazdapárt jelöltje: Tildy Zoltán 4284-et; ezek szerint az egységspárt 548 szavazattal győzött.

A szavazás teljes tárgyilagosságát igazolja az, hogy összesen leszavaztak 9116-an a circa 10.000 szavazóból.

Az igitál kerületben kevésbé volt heves a választás, mert ott az egységspárt jelöltje

Bánó István 7281 szavazatot kapott, a független kisgazdapárti Rajniss Ferenc 5029-et; az egységspárti többség 2252.

A választók nagy érdeklődését és az eredménytelenség tárgyilagosságát igazolja az a tény, hogy leszavazott 12.310 választó, itt is többen, mint az összválasztók kilenc tized része.

## HIREK.

— **Győztek a bajai levante birkózók.** A bajai levante birkózók tegnapi Bonyhádton voltak s 20:16 arányban szépen győztek.

— **A Bajai Turul S. E. vasárnap Szekszárdon** trainingmérkőzést játszott a TSE vel és 0:2 arányú vereséget szenvedett.

— **A B. S. E. a Bácska S. E. csapatával** itthon tartották trainingmérkőzést. Az eredmény 3:3 volt.

## URÁNIA

Február 22-én este 6 és fél 9-kor  
filléres előadások!  
2 jegy vételénél a harmadik ingyen!

A budapesti Forum grandiózus filmje:

## A kék fény

(Hegyek boszorkánya)

Rendezte és a főszerepét játssza:

**LENI RIEFENSTAHL.**

Kiegészítésünk: Szőke Szakáll vígjátéka, a

## Régi motoros

**Brahms magyar táncok.**

Zenei élmény a nagy zeneszerző életéből.

## HIRADÓK

— **Bágyadt, levert, doigolni képtelen egyéneknek** a természetes „**Ferenc József**” keserűvíz szabadú teszi a vérkeringést és emeli a gondolkodó- és munkaképességét. Beható körhízi hísrletek folyamán bebizonyult, hogy a **Ferenc József** víz szellemi munkásoknál, neurastheniás embereknek és betegeskedő asszonyoknak rendkívül jótékony hatású gyomor- és béltisztító szer. A **Ferenc József** keserűvíz gyógy-szertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **A magyarokat győlezta.** Jágity János 53 éves bácsbokodi földmives a község piacán a magyarokat győlezta. A csendőrség Jágity ellen megindította az eljárást, bár a gyanusított itasságával védekezett és tiltakozott az ellen, hogy ő a magyarokat szidalmazta volna.

— **Kigyulladt egy fáskamra kiscsávolyban.** Szombaton este 9 óra tájban a fűztisztelőleg egy házban egy fáskamra kigyulladt. A kivonult tűzoltók hamarosan eloltották a tüzet. A kamrában 3 kecsa és 3 tyúk volt, amelyek bentégltek.

— **Megszűnt az OTI mohácsi fiókja.** A helygimnázium, az OTI pécsi kerületi pénztárának mohácsi kirendeltségét megszüntette. Az ottani munkaadók és biztosítottak, valamint pécsi kerületi pénztár között összekötők kapocsként egy tisztviselőből, egy tisztviselő orvosból és egy altisztből álló közvetítő szervet fog fenn tartani.

— **A Nemzeti Bank mintegy 40 millió pengős hitelkeretét** fog engedélyezni az ipari engedélyek finanszírozására.

— **„Gerté” Rum és likőresszencia a legjobbak.** Egy liter rum vagy likőr készítéséhez szükséges essencia ára használati utalással együtt üvegenként 50 fillér.

— **Influenzáni gondoskodjék arról, hogy gyomra és beleit a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által többször és alaposan kitisztíttassanak.**

Laptulajdonos:  
**DR. KNÉZY LEHEL.**

**PALACE  
SZANATÓRIUM**  
UJ TÁTRAFÜRED  
HOVY SMOKOVEC CSR.

Egész évi üzem. A főszezonban is mérsékelt pászálárak. Bővebb felvilágosítással készséggel szolgál az **Igazgatóság** vagy **Eisner drogéria Budapest, VI, Andrássy-ut 37.**

**APRÓHIRDETÉSEK.**

**Bevezetett** téglagyár keresékviselet. Nyugdíjas vasutas, vagy olyan utazót, ki a vidéket műgyis látogatja. Ajánlatokat a kiadóhivatalt továbbít.

**Szerényigényű,** 15 éves vidéki kislány gyermek mellé alkalmazást keres. Cim a kiadóban.

**Házakat épít, átalakít és tataroz** kedvező feltételek mellett a Kertvárosi Építési Vállalat Baja, Budapesti út Telefon 290.

**Kiadó lakás**

Erzsébet királyné utca 40 szám alatt két utcai, egy alkonyi és két udvari szoba, konyha és mellékhelyiségekből álló - villanyvilágítással ellátott lakás május 1-re kiadó.

**Eladó ház**

szabad kézből Baja, Várdi érsek-ut 5. (Vármegyeház mellett.)

**APRITOTT akácfa**  
**100 kg. 3'20 P.**

Hazai darabos szén 100 kilogramm 3'60 P

Tatai tojásszén 5'00 P.

Pécsi tojásszén 100 kilogramm 5'80 Pengő.

prima gázyári és perosz dió kokoz raklárrol azonnal szállítja

**M. Á. K. MÉSZTELEP**

Matyas király-ter 10. sz. Telefonszám 356. —: Áraink házhöz szállítva értendőek.

**Ejjei szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva

február 20-tól február 27-ig.

**Dr. MAKRAY LÁSZLÓ**

**GYARMATI EMIL**

gyógyszertára

**A Kertvárosban családi lakóház megszerzése könnyen lehetséges**

**ha érdeklődik**

Kertvárosi Építési Vállalatnál  
**SCHWARZ DEZSŐ — PUSKÁS MIHÁLY**  
Baja, Budapesti-út.  
Telefon: 290.

**Leszállított árak!!**

**Akácfa**

felaprítva házhöz szállítva 100 kilogrammonként

**3'20 pengő!**

Két éves aprított akác házhöz szállítva:

100 kilogrammonként . . . . . P 3'80

Akác hasábfá ölenként . . . . . P 50—

Megrendelhető:

**KATANICS ANTAL** erdőművelőnél.

Iroda: Szent Antal utca 24. szám. Telefonszám 91.

**A kokszosodó pécsi tojásbrikett**

(circa 7000 caloria)

**pécsi dióbrikett**

(szurokmentes)

helyettesítik tökéletesen és gazdaságosan a kokszot!

**Kérjen díjtalan próbafűtést!**

Egyedárusító:

**SCHÖN ÉS BAJAI, BAJA**

Haynald-utca 13. szám. —: Telefonszám 26.

**Bakanek és Goldberger**

könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

**NYOMTATVÁNYOK**

**PLAKÁT**

**REKLÁM**

**IRODAI**

és kereskedelmi nyomtatványok  
jutányos áron, a legizlésebb és  
modern kivitelben készülnek.

Fizessen elő

a BAJA-BÁCSKÁRA.

a BAJA-BÁCSKÁBAN.

Hirdessen